

汶阳镇砖舍村网格服务细“治”入微

## 用心用情办实事 服务群众显温度

本报6月4日讯(通讯员 田敏)在汶阳镇有这样一群人,面对群众的不理解,他们耐心解答;面对群众的“急难愁盼”问题,他们全力解决……他们每天穿梭在大街小巷,用心、用情为民服务,把服务落在网格,把小事解决在网格。

刘鹤是汶阳镇砖舍村第一网格的网格员,自2021年从事网格工作以来,他始终牢记作为一名网格员的职责使命,每天走街串巷,及时发现辖区内的安全隐患,解决村民反映的问题,掌握网格内的人员信息流动,向村民科普宣传利民政策。

近日,刘鹤接到一通电话,电话里

对方没声音,看到这个熟悉的号码,他立马想到是网格内的王大娘,便立刻骑车来到王大娘家,询问一番原来是大娘的手机坏了好几天了,又不知道去哪里修,看到门口的七彩服务标识牌想起了刘鹤说的“有事就找网格员”。刘鹤接过手机查看,原来是设置出了问题,经过一番调试,手机可以正常使用了,他还帮王大娘重新下载好了手机常用软件,耐心教给王大娘怎么使用收音机功能,听到手机里播放的歌声,王大娘激动地说:“儿女有事不在身边,只能给你添麻烦了,真的太谢谢你了。”

像这样简单朴实的事情还有很多,

每当网格内发生矛盾纠纷,村民总是第一时间找刘鹤帮忙调解;有外出打工的年轻人联系不上家中老人时,也总是先给刘鹤打电话;有老人身体不舒服,刘鹤就去老人家叮嘱老人按时吃药,帮助老人打扫卫生。

令人印象深刻的是2023年12月刘鹤入户走访的时候,当他走到村民杨红元家中时,看到杨红元正准备用电动车带着他90多岁行动不便的老母亲出门。经询问,原来是杨红元母亲的身份证丢失了,正准备骑电动自行车前往派出所补办身份证,刘鹤在了解清楚情况后立即将这件事上报网格长,经网格长与汶阳镇派出所

户籍民警联系,派出所安排工作人员来到杨红元家中,为其母亲进行现场拍照,让老人足不出户便补办了身份证。

杨红元及周围群众看到这一幕后,纷纷为刘鹤的办事效率点赞。事后刘鹤说:“能帮到乡亲们我真的很高兴,看到大家对我们工作的认可,我觉得所有努力都是值得的。”

网格不大,但需要步步丈量;网格虽小,却事关家家户户。砖舍村共有网格员6名,他们每天都重复着日常巡逻、事件上报、入户走访等烦琐又平凡的工作,却也始终默默守护着全村群众的平安幸福。

肥城 快讯

肥城市市场监管局  
关注电梯安全 消除风险隐患

本报6月4日讯(通讯员 唐文哲 徐娟娟)日前,肥城市市场监管局在龙山一品小区开展“关注电梯安全、共建安全社区”电梯应急救援演练暨电梯安全进社区活动。

活动现场,工作人员模拟了电梯运行过程中突发故障、乘客被困的紧急情况。“被困人员”使用轿厢内的紧急报警装置,通过电梯内五方通话系统进行求救。电梯使用单位值班人员接到求救后,立即按照应急预案启动救援程序,第一时间联系维保单位并安抚“被困人员”。维保单位紧急赶赴现场,迅速对故障进行排除,

成功救出“被困人员”,并对电梯进行全面检查,按照维保技术规范要求现场维保作业,恢复电梯正常运行。整个现场演练直观展示了“被困人员”从被困到得到救援的全过程,向居民科普了被困电梯后的应对措施、电梯救援过程及维保操作过程。

肥城市市场监管局将按照电梯安全筑底三年行动要求,进一步强化电梯使用、维保单位及检验检测机构安全主体责任意识,构筑多元共治、完善高效的电梯安全隐患治理和风险控制体系,保障群众安心乘梯、放心乘梯。

孙伯镇

## 土豆采收忙 “丰”光无限好

本报6月4日讯(通讯员 周逸帆)又到了土豆丰收的时节,连日来,在孙伯镇西程村土豆种植基地,种植户正在抢抓晴好天气收土豆。一箱箱新鲜“出土”的荷兰土豆摆满了田地,映衬出丰收的好图景。

田间机器轰鸣作响,收割机正来回作业,一个个饱满、色泽鲜亮、个头匀称的“金豆豆”不断从地里翻滚而出,铺满了地头。打包好的土豆被订单式销售至省外多个城市的批发市场。

据了解,收割机仅用三五分钟便可完成一次挖掘、薯土分离作业,具有收净率高、破薯损薯率低的优点。由于速度快、效率高,机械化作业极大缩短了采收时间,大大提高了土豆收获的劳动效率和经济效益。

“今年的土豆喜获丰收,这100多



亩地所种的荷兰土豆和v7土豆能有600余吨产量,市场收购价每公斤在3元左右。”西程村种植户尹涛看着丰收的土豆高兴地说。

“家里农活干完了,我就跟着大伙儿一起来收土豆,一天能挣100元。”正在装箱的一位村民笑着说。土豆产业不仅带动了种植户,也带动了周边80余名群众在“家门口”就业,年均增收2000余元。

乡村要振兴,产业必先行。西程村坚持立足实际,因地制宜、因需施策,大力推广土豆种植,坚持按照“优化结构、推广良种、改善品质”的发展思路,让土豆种植成为群众增收致富的好产业,为乡村振兴注入新动能。

西程村村民将打包好的土豆运至地头。 通讯员供图

仪阳街道

## 开展专项检查 筑牢防汛堤坝

本报6月4日讯(通讯员 张雪玉)为切实做好防汛工作,确保汛期人民群众生命财产安全,近日,仪阳街道主要负责人带领水利安全生产专业委员会成员单位及第三方专家,对辖区内水库、河道开展汛前安全专项检查。

检查组一行先后来到石坞水库、栲山水库、刘台水库,实地查看了放水洞、溢洪道、闸门启闭机等重要设施设备,检查了水库水位、值班值守及防汛物资储备等情况。检查组指出,各责任单位要持续夯实防范基础,狠抓隐患

排查整治,确保设备设施状态良好,物资充足,全力防范化解重大安全风险;要全面强化应急保障,提升预报预警能力,有序开展各类实战演练,进一步提高应急处置水平;要扛牢抓实工作责任,加强值班值守,密切关注水情、雨情,做好各项防汛准备工作,切实筑牢防汛“安全堤”。

今后,仪阳街道将牢固树立底线思维,进一步压实责任,坚决克服麻痹思想和懈怠情绪,不断提升防汛应急能力,确保辖区安全度汛。

安临站镇

## 关爱孤困儿童 点亮希望之光

本报6月4日讯(通讯员 邱实)为凝心聚力做好留守、孤困儿童关爱服务,促进儿童健康成长,近日,安临站镇开展“六一”国际儿童节孤困儿童关爱活动。

活动中,工作人员为现场儿童发放书包、运动鞋等礼物,并鼓励孩子们保持乐观向上的态度,自立自强,阳光向上,努力把困难转化为自身的能力和勇气,刻苦学习,以优异的成绩和良好的品行回报社会,争做热爱祖国、志向远大的新时代好少年。随后,受

助儿童代表上台发言,表示此次的爱心活动为其前进增添了动力,也让其感受到了来自党和政府的关心、关爱,今后将更加珍惜学习机会,勤奋进取,不辜负社会各界及爱心人士殷切期望。

此次活动不仅为孤困儿童送来了物质上的帮助,更给予其精神上的关心和鼓励。安临站镇将继续致力于关心关爱孤困儿童成长,不断拓宽渠道,整合各方资源,汇聚更多社会力量,助力孤困儿童健康成长。

桃园镇

## 亲子阅读共成长 开卷有益传家风

本报6月4日讯(通讯员 王君瑶)为充分发挥“小候鸟普通图书角”基层文化阵地作用,为儿童及家长提供更多优质阅读资源和服务,共同推动儿童阅读事业发展,近日,桃园镇妇联组织在东西三村“肥乐读”家庭亲子阅读基地和“小候鸟普通图书角”开展“有爱陪伴”亲子阅读系列活动。

活动中,儿童在志愿者的带

领下纷纷挑选自己感兴趣的书籍,家长和孩子一起阅读、讨论书中内容,共同分享读书心得、体会读书乐趣,并从中汲取知识能量。

亲子共读以书为媒,此次活动在亲子共读中引导儿童边读边思考,也进一步带动和影响更多家庭在阅读中传承良好家风家训。

湖屯镇

## 特色农业拓宽群众致富路

本报6月4日讯(通讯员 田浩)长期以来,湖屯镇积极引导各村盘活手中资源,高效利用土地,探索发展特色农业产业。

在湖屯镇钱二新村万村共富项目现场,大棚户土豆收获后接茬种植的苦瓜苗已有20多厘米,工人正忙着将苦瓜苗攀在攀爬网上,方便苦瓜更好生长。

大棚户土豆收获后,钱二新村与种子子公司合作,整理出8亩土地进行苦瓜种植。由种子子公司为钱二新村免费提供苦瓜苗,钱二新村负责种植与管理,待苦瓜完全成熟后,种子子公司以每公斤80元的价格回收苦瓜种子。苦瓜种子亩产预计可达65公斤,每亩毛利在5000元左右。

据了解,钱二新村于5月初

栽种苦瓜,预计6月底可开始收获,收获期长达3个月。进入7月后,将在8亩苦瓜地内投放200只鸡,苦瓜种子收获后,瓜肉直接当做鸡饲料,鸡粪则为苦瓜成长提供养分,形成高效循环种养模式,进一步增加集体收入。

“为了高效利用土地,我们村通过外出学习,探索种植苦瓜。苦瓜种植的投入相对较小,主要成本为成熟取种时的人工成本,这样在增加集体收入的同时,也进一步拓宽了村内群众的增收渠道,一举多得。”钱二新村党支部书记钱永林说。

湖屯镇将继续指导各村走好特色致富道路,持续壮大村集体经济,带动农民增收致富,以产业发展助力乡村振兴。

边院镇开展百姓宣讲活动

## 传播优秀文化 弘扬红色精神

本报6月4日讯(通讯员 刘国庆)近日,边院镇东向社区开展“中国红·新气象·新作为”百姓宣讲活动。

活动中,宣讲员讲述了肥城第一个党支部——中共东向支部诞生的故事。中共东向支部的建立,使红色基因深深扎根于东向并延展到边院这片热土。90多年来,一代又一代共产党人不忘初心、接力奋斗,团结带领边院人民凝心聚力、开拓进取,在革命、建设、改革的历程中战胜了一个又一个困难。

宣讲员讲述了栾泽湖战斗中,在这场战斗中,面对敌人的强大火力和攻势,中国人民志愿军的战士们没有半点畏惧,用坚实的信仰和铁一般的

意志,抵挡了强敌的凶猛攻势,守住了阵地,展现了红色精神的伟大力量。

围绕主题,宣讲员讲述了在日常工作和生活中如何正确认识、展示新气象、新作为。新气象、新作为不是空中楼阁,而是需要每个人脚踏实地地去实践、去落实,从自身做起、从小事做起、从现在做起,以实际行动展现新气象、新作为。

边院镇将着力打造百姓宣讲队伍,引导该镇宣讲员进一步创新宣讲方式、丰富宣讲内容、提高宣讲水平,弘扬红色精神,讲述身边故事,让更多优秀文化、优秀理论通过通俗易懂的百姓宣讲活动深入人心。

肥城高新区抓实人居环境整治

## 美丽乡村展新颜

本报6月4日讯(通讯员 姜艳美)今年以来,肥城高新区以农村人居环境整治为突破口,大力改善和提升道路沿线村庄人居环境,各村相继发起人居环境整治动员令,组织党员群众、志愿者、网格员、公益性岗位工作人员等力量,深入开展人居环境整治行动。

此次整治工作中,各村结合自身实际,全力以赴攻克卫生问题难点、堵点。各村以主要道路两侧整治为主,由村“两委”成员带队,党员、志愿者、保洁员参与,对主干道两侧垃圾、废弃物、枯枝树叶、杂草等进行集中清理,并积极向村民宣传环境卫生整治的重要意义,推动群众积极参与农

村人居环境整治工作,引导村民养成良好的卫生习惯,自觉做好房前屋后、大街小巷、庭院内外的绿化美化,形成人人参与、共治共建的良好氛围,营造良好的乡村人居环境。

肥城高新区将持续在人居环境整治方面下功夫,继续探索人居环境整治常态化推行和长效化管护机制,聚焦重点区域和死角盲区,多形式、多渠道开展宣传引导,持续激发群众参与环境整治的内生动力,持之以恒抓好人居环境整治提升工作。同时,坚持高标准、严要求,紧盯落实,强化问题整改,巩固整治成效,不断提升乡村“颜值”与“气质”,打造乡村美丽风景线,全力奏响乡村振兴新乐章。

国家能源集团山东石横热电有限公司举办劳动竞赛

## 蓄势赋能 打造精品检修工程

本报6月4日讯(通讯员 刘锦)近日,国家能源集团山东石横热电有限公司举行4号机组C级检修劳动竞赛,激发干部职工干事创业精气神,营造比学赶超、比实干、比担当的良好氛围,为打造精品检修工程蓄势赋能。

此次检修劳动竞赛包含标准项目、特殊项目等项目共计800余项。为确保竞赛取得实效,该公司工会与检修部门深入沟通,进行检修资料收

集和需求调研,结合生产实际精心制定竞赛方案。该公司设立“安全之星”,充分发挥各级安全员的安全监管作用,确保所辖部门和班组无违章、无人身轻伤及以上人身事故;设立“工作票办理之星”,促进运行人员在工作票办理过程中严格按照标准完成信息填写、审核、执行和归档,实现工作票编制规范、完整,鼓励员工积极提出安全建议和改进措施,降低事故发生可能

性;设立“质量之星”,强化专业专工、点检人员的安全意识和质量意识,聚力解决生产技术难题;设立“检修之星”,严防检修人员出现违章、违规现象,做到应修必修、修必修好、检修不漏项、修后设备不漏项,一体推进员工积极参加技术革新和合理化建议活动,助力机组节能降耗。同时,该公司对竞赛中取得优异成绩的职工给予奖励,并在企业内部积极宣传其经验做

法。干部职工纷纷响应、迅速行动,认真开展各项检修工作,积极参与检修明星争创活动。

此次劳动竞赛在机组检修期间持续进行,每周进行一次评选,共评选出21名检修明星,有效激发了员工在检修工作勇挑重担、攻坚克难的热情与动力,为高质量完成检修工作注入强劲动力,为检修后期机组周期安全稳定运行保驾护航。

老城街道探索“光伏+农业”特色产业新模式

## 板上发电 板下种养

本报6月4日讯(通讯员 冉琪)今年以来,老城街道以“农光互补”发展模式为抓手,充分整合太阳能光伏板下闲置土地资源,积极谋划特色农业产业,着力构建板上发电、板下种养融合发展新格局,不断拓宽群众增收渠道,为加快推进乡村振兴注入新动能。

华电肥城采煤沉陷区老城“智慧农业综合体+200MW光伏示范项目”现场,一大片光伏板汇成“蓝色海

洋”,在阳光的照射下熠熠生辉,远望去很是壮观。光伏板下,伴随着机器的阵阵轰鸣,一片片撂荒地被摊平、翻新,原本荒芜的土地变得规整有序、生机勃勃。

“我们这个种植项目既不影响板上光伏发电,又能有效解决光伏板下土地撂荒问题,提升了土地利用效率,也让华电光伏项目区的群众获得土地租赁、就近务工、板下经济等多重收入,实现一地两用、一举两得。”合

社社负责人介绍。

据了解,老城街道以撂荒地整治为契机,配套完善水利灌溉、田间道路等基础设施,进一步便利农田耕作,并以政策引导为辅,吸引了不少农业合作社、种植大户积极参与。为进一步利用好光伏板下的土地资源,今年,老城街道引进肥城市秋禾粮食专业合作社,与山东鸿成农业发展有限公司达成合作关系,平整光伏板下土地800余亩,大力发展“板下经

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

